

Недавно Администрация Ростова-на-Дону приняла Постановление № 1340 «Об установке мемориальных досок».

Подобные постановления принимаются часто, по несколько раз в году. Но это Постановление явно выделяется из общего ряда.

Обращает на себя внимание четвертый пункт данного Постановления, которое мы процитируем дословно:

«4. Установить на [мемориальном комплексе «Памяти жертв фашизма в Змиевской балке»](#) мемориальную доску со следующим текстом: «Здесь, в Змиевской балке, в августе 1942 года гитлеровскими оккупантами было уничтожено более 27 тысяч мирных граждан Ростова-на-Дону и советских военнопленных. Среди убитых – представители многих национальностей. Змиевская балка – крупнейшее на территории Российской Федерации место массового уничтожения фашистскими захватчиками евреев в период Великой Отечественной войны».

4.1. Принять к сведению, что финансирование мероприятий по созданию и установке данной мемориальной доски берет на себя Ростовское региональное отделение всероссийской общественной организации Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры (А.О. Кожин)».

Чтобы оценить смысл этих пунктов, надо вспомнить, что на установленной два года назад мемориальной доске на Змиевском мемориальном комплексе отсутствовало какое-либо упоминание о массовом уничтожении евреев на этом месте. При этом установленная ранее доска, на которой было указано, что Змиевская балка является самым крупным в России захоронением жертв Холокоста, была снята. [Эти действия вызвали массовые протесты общественности](#)

. Но ростовская горадминистарция в течении двух с лишним лет всячески пыталась «отстаивать свою правоту»

Но вот неожиданно здравый смысл восторжествовал. И в Администрации Ростова

Победа здравого смысла.

Опубликовал: Админ
10.12.2013 11:00

осознали глупость отрицания очевидного исторического факта массового уничтожения еврейского населения Ростова в августе 1942г., и то, что признание этого факта никоим образом не умаляет многотысячные жертвы бойцов Красной Армии и жителей Ростова других национальностей.

Ну и слава Богу, что компромисс в этом «резонансном деле», наконец, найден хотя некоторый неприятный осадок от этого решения остаётся... Впрочем, наверное, не будем сейчас об этом. Компромисс, так компромисс.